



为了开局丰收年

——全省春耕生产综述

本报记者 闫虹瑾

6月初夏,广袤的黑土地上满眼新绿。农民辛勤耕耘,玉米苗、水稻秧苗壮生长,为金秋又一场丰收播下了绿色希望。

今年是我省“千亿斤粮食”产能建设工程全面启动的第一年,也是加快建设农业强省的起步之年,夺取粮食丰收尤为重要。年初以来,我省高度重视春耕生产,省委、省政府主要领导多次调度部署要求、深入产粮大县调研指导,各地抢抓气温回暖有利时机,全力组织抢墒播种,迅速掀起春耕高潮。

目前,全省粮食生产开局良好,在适播期内完成春耕播种任务,实现一次播种拿全苗、拿壮苗。截至5月底,除部分适宜晚播作物外,粮食作物播种基本结束,整体进度略快于上年同期,为全年丰收奠定坚实基础。

抢抓农时忙农事 多措并举保春播

一年之计在于春,一年好景在春耕。春耕是农业生产工作的开头戏、重头戏,对于取得全年农业丰收有关键性、决定性意义。

从春耕准备看,今年,受国家强农惠农支持政策和玉米、水稻等主要农产品市场价格坚挺双重影响,地方政府重农抓粮、农民务农种粮积极性持续高涨,全省春耕生产种、肥、药等农资质优量足、下摆迅速,农机具检修工作较常年提前7—10天完成,农民培训指导有序推进。同时,各地利用去冬今春时段,全面开展农田灌溉并排查管护,进一步提升了抗旱保春播能力,为春耕生产创造有利条件。(下转第三版)

党旗为什么这样红?

——白山方大集团党建引领高质量发展启示录

本报记者 赵乃政 粘青

蹲点笔记

“党旗红,事业兴。”

这是白山方大集团会议中心背景板上的六个醒目大字,自集团成立之日就悬挂在那里,也是这家民营企业33载砥砺奋进的“红色密码”。

走进位于白山市的集团总部,“高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗”“学党史、强党性、重实践、建新功”“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”……一个个巨幅红色标语扑面而来,让人处处感受到激昂向上的奋斗豪情。在白山方大,这些不止是一句句口号,更是融入血脉的“红色基因”。

作为全省乃至全国酒类流通领域较具规模的民营企业,白山方大在30多年发展历程中,经历了扭亏为盈、名牌发展、资产重组、跨越发展、依法改制、创新发展三个历史阶段,无论在什么情况下,坚持党的全面领导,坚定不移地学习贯彻执行党的路线方针政策,是集团党委始终不变的选择。

“党建引领企业渡过无数难关,是集团不断成长壮大的旗帜。没有党建,就没有白山方大!”有着48年党龄的白山方大集团党委书记、董事长宁凤莲说起往昔,饱含深情。

一个民营企业,为何将党建摆在如此重要位置?这里飘扬的党旗,为什么这样红?答案,在深入白山方大的采访中,渐渐清晰。

党建引领爬坡过坎——企业发展的“红色引擎”

在吉林省酒文化博物馆三楼展厅,“全

国先进基层党组织”“全国文明单位”“全国五一劳动奖状”“全国守合同重信用企业”“全国爱国拥军模范单位”“全国工人先锋号”“全国青年文明号”……一块块国家级荣誉称号奖牌熠熠生辉;一排排收藏着党和国家、吉林省、白山市,以及白山方大各项重大活动的红色档案盒井然有序,记录着白山方大一路走来的不凡历程。

“围绕中心抓党建,凝心聚力促发展。”这是白山方大的坚持,也是白山方大的方向。

白山方大集团的前身是白山市糖酒站,计划经济时代响当当的国企,历经风雨,负债累累。1990年,组织上委派宁凤莲接手这家濒临倒闭的企业。秉持“让员工过上好日子”的朴素理念,他带领职工心往一处想、劲往一处使,奋力拼搏,创造了一个又一个销售奇迹,被誉为“东北酒王”。

“党建是企业的根,根深才能叶茂。”对有着深厚感情的宁凤莲认为,“是党的创新理论引领企业始终沿着正确的方向前进,白山方大既是实践者,也是受益者。”

为此,集团成立之初就建立党组织,配备专职副书记,设置工会、团委等部门,各分公司成立党支部,实施党政同酬,集团党委推行一把手“一岗双责”制,党政两套班子、一套人马,同心同向、同频共振;

企业的发展规划、重大事项、各项工作,都由集团党委会讨论通过、决定实施;始终遵循“一个支部一座堡垒,一名党员一面旗帜”宗旨,扎实开展“党员一对一,党群1+2”活动,充分发挥党员先锋模范作用和支部战斗堡垒作用;

把经营管理工作纳入《党建工作目标责任书》考核内容,坚持每季度部署、落实、督

促和检查,使党建工作与经营工作相互融合、相互促进、相得益彰,引领全体员工“高举旗帜跟党走”;

……

目前,企业286名员工中,有81名党员,13名专职党务工作者。仅党的十八大以来,就有50多名员工加入党组织。在党建引领下,习近平新时代中国特色社会主义思想深深植于党员干部员工的思想行动中,党组织的凝聚力和战斗力持续提升,党组织在企业发展进程中的政治核心作用,彰显在白山方大的每个“细胞”。

党建聚焦培根铸魂——员工成长的“思想源泉”

“第一次拿到笔记本的时候,我有点抵触情绪,不太想写。但写着写着发现,先进思想已不知不觉走进心里,自己的素质也有了很大提升,做事更有目标有信心了。”吉林省酒文化博物馆馆长刘永洋,正利用午休时间一边学习一边记笔记。

在白山方大,全体员工记学习笔记,已经坚持了7年,积累起来有近5000本。“我们采取检查督促和正向激励相结合的方法,打造学习型党组织,营造浓厚氛围,让学习成为一种自觉习惯,实现由表及里、塑魂铸魂。”据集团专职党委副书记刘振东介绍,从抄写学习笔记,到开始关注国家大事、时政要闻,在学习中提升素养,从学习中感悟肩负的责任和使命,每个党员、员工都觉得收获满满。

“流于形式的党建是给人看的,做实的党建才是增强战斗力的根本。”宁凤莲认为,对企业来说,坚持党的领导、加强党的建设,是企业的“根”和“魂”。“认识上去了,才有行动的自觉。”

我省6人荣登2023年第一季度“中国好人榜”

本报讯(记者韩雪洁)6月21日,2023年第一季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河南省洛阳市举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜,其中我省共有6人荣登2023年第一季度“中国好人榜”。

他们是:助人为乐李亚南,成立爱心志愿者协会,全心全意为困难群众服务;见义勇为汤万春,出租车司机,13年间5次救火,组建见义勇为志愿者服务队;诚实守信李银基,耄耋老党员默默守碑50余载,矢志不渝传承红色基因;敬业奉献白玉晶,甘做清掏工25载,在排水维护岗位上坚守与奉献;敬业奉献杨成,防火瞭望员,坚守深山20余载,守护森林安全;孝老爱亲曲亚波,勇挑家庭重担20载,用爱为家撑起一片天。

伟大源于平凡、平凡造就伟大。多年来,中央精神文明建设办公室开展的网上“我推荐我评议身边好人”活动坚持生动展示平凡英雄风采,大力弘扬社会主义核心价值观,目前共有1.6万余人(组)入选“中国好人榜”,他们积极传播真善美、传递正能量,用实际行动关爱社会、温暖他人,是我们身边的英雄、时代的脊梁。

激发市场活力 加速市场回暖

长春净月高新区全力打好促消费“组合拳”

本报讯(记者柳青)一段时间以来,长春净月高新区通过释放多重优惠提升房地产市场活力、开展多样的活动创造文旅消费新亮点等一系列促消费、稳增长政策举措,有效拉动消费,促进经济增长,激发消费潜力,提振市场信心。

房屋等大宗商品消费是扩大内需、拉动经济的重要力量。净月高新区生态资源优越、生活配套完善,更是购房者热衷的选址地之一。在以“筑爱为家”为主题的“2023长春春季房交会”上,净月高新区在长春赛特奥莱MALL设立了净月分会场,为购房者提供了18个项目6030套精品房源,满足了不同消费者的刚性和改善性住房需求。

为让利于购房者,拉动消费,净月高新区不仅在市级购房券的基础上不设发放上限、另行匹配发放每套1.5万元的购房券,还匹配发放了2万元/套的人才首套购房补贴,同样不设发放上限。对购买144平方米以下首套唯一新建商品住房的进城农民、人才和环卫工人,同样可以申请购房补贴,最高可享1.8万元。

开展丰富多彩的活动,繁荣文旅市场。净月高新区以重点活动为支撑,将陆续举办2023长春消夏节、秋季乡村嘉年华、长春农博园烧烤美食节、中国长春净月潭国际森林马拉松、中国长春净月潭国际森林山地自行车马拉松等30余项活动及赛事,筹划“全域研学”项目,积极促进文旅产业融合发展。

据介绍,在现有旅游资源基础上,净月高新区还积极谋划文旅新项目,推动文旅产业转型升级。聚焦影视产业,高标准建设数字影视、影视教育、影视孵化等“六大基地”,完善影视文化产业链;聚焦文旅产业,以景区创新升级拉动消费,净月潭提升改造工程已正式启动,构建吃住行游购娱“一站式”文旅休闲度假区;聚焦数字产业,综合运用AR、VR等数字技术统筹推进伊通河南段数字场景科创小镇、净月中央公园及城市更新、伪满皇宫博物馆数智创新实验室等项目,打造净月高新区数字文旅新地标、影视文旅融合发展新格局。

导读

巩固文化主体性

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之六

▶▶▶第三版

记者眼中的端午时刻

▶▶▶第四版

长岭行记

本报记者 邱国强



近年来,长岭县稳步推进气化吉林工程建设,通过打造长岭天然气化工产业园,吸引优质企业落户,带动当地经济发展。图为园区内一家化工企业的航拍图片。

线贯通。“接通到长岭县太平川镇后,会与双洮高速公路相连接。”赵岩说。路的意义长岭人自己最清楚,要读懂它必须有全局视角。

长岭县地处吉蒙两省(区)接合部,联结两地4市7县(市、旗),距离长春108公里、四平174公里、白城220公里、通辽217公里。东西南北望,离哪都不远,一句话形容:区位优势明显。

不好好利用这优势,那就等于“守着金山要饭”。于是,交通就成了长岭制胜的“法宝”。在长岭县,铁路平齐线、通让线交会于此,大广、双嫩高速公路穿越过境,国道203线、232线、S517线纵贯南北,国道334线横跨全境。密集的交通网络就像城市的动脉,源源不断地将资源与优势转化为发展的动力。(下转第三版)

优环境 抓项目 强信心 开新局 高质量发展县域行

2023年我省高考成绩公布

文史类第一批485分,第二批341分
理工农医类第一批463分,第二批292分

本报6月23日讯(记者李文瑛)今天,省教育考试院向社会公布2023年吉林省高考成绩及录取最低控制分数线。

其中,文史类重点本科(第一批)最低控制分数线为485分;普通本科(第二批)最低控制分数线为341分。理工农医类重点本科

(第一批)最低控制分数线为463分;普通本科(第二批)最低控制分数线为292分。体育类文科本科最低控制分数线为296分;理科

体育类本科最低控制分数线为268分。教育部批准的独立设置的本科艺术类院校,由学校自行划定录取分数线;文科艺术类本科最低控制分数线为256分;理科艺术类本科最低控制分数线为219分。

普通(文史、理工)专科录取最低控制分数线为150分;体育类(体育文、体育理)专科录取最低控制分数线为130分;艺术类(艺术文、艺术理)专科录取最低控制分数线为105分。

本版编辑 周力 王大刚